

公益岗残疾人比例不低于10%

我省专门立法为570万残疾人就业做靠山

本报济南7月11日讯(记者 张榕博) 11日,记者从省法制办获悉,我省即将出台《山东省残疾人就业办法》。办法规定用人单位应当按照不低于本单位在职职工总数1.5%的比例安排残疾人就业,同时政府采购、公益性岗位设置也应优先考虑残疾人以及企业组织。

记者了解到,为多渠道帮助残疾人就业,替代已经施行多年的《山东省按比例安排残疾人就业办法》,我省近日即将颁布新的残疾人就业办法。根据办法,禁止用人单位在就业中歧视残疾人。残疾人依法享有平等就业、自主择业和公平竞争劳动报酬的权利。残疾人就业应纳入各级人民政府的国民经济和社会发展规划当中。

省法制办法制二处有关负责人告诉记者,新办法沿用了此前用人单位应当按照不低于本单位在职职工总数1.5%的比例安排残疾人就业的规定,残疾人就业保障金将继续征收。另外,办法还对政府部门提出要求,政府兴办的公益性岗位、政府采购都应优先考虑残疾人,残疾人自主创业,政府还应提供小额贷款。

公益岗位要优先安排残疾人就业

记者了解到,我省现有残疾人570万人,涉及1700多万家庭人口。我省目前约有一半残疾家庭尚未达到全省平均生活水平,我省贫困残疾人数量达到164万人。

新办法要求,在政府和社会依法兴办的残疾人

福利企业、盲人按摩机构、工疗机构和其他福利性单位,应当集中安排残疾人就业。在社会公益性岗位增多的情况下,一些公益性岗位,也要优先安排残疾人就业,且比例不低于用工总数的10%。

其中,在乡镇、县(市、

区)人民政府,应当将残疾人专职干事纳入社会工作者队伍和公益性岗位规范管理,保障其工资、福利、社会保险待遇;对基层群众性自治组织和社区残疾人专职委员按照规定给予补贴,所需经费由财政负担。

用人单位要按比例预留残疾人岗位

在新办法中,用人单位应当按照不低于本单位在职职工总数1.5%的比例安排残疾人就业制度继续保留,今后每个用人单位按比例安排残疾人就业的岗位预留制度将逐渐完

善,按比例不足一人的,也要安排一人。安排1名一级或者二级的盲人,则按照安排2名残疾人计算。

另外,办法规定,机关、团体、事业单位、国有企业及国有控股企业应当

带头执行按比例安排残疾人就业规定,新招考、聘用公务员或者职工时,应当录用符合条件的残疾人。不过,目前仅省残联等政府相关部门残疾人就业比例达到1.5%。

政府采购优先选残疾人创办企业

新办法中规定,县级以上人民政府有关部门、残疾人联合会应当确定适合残疾人生产、经营的产品、项目,优先安排残疾人集中就业和残疾人创办的企业以及其他残疾人福利性单位生产、经

营,根据用人单位的生产特点确定某些产品由其专产,并将其生产、经营的产品和服务纳入政府采购目录。

机关、事业单位在产品和服务采购工作中,应当将参与竞标单

位安置残疾人就业情况纳入评标体系,如果残疾人比例较高,将予以量化加分;在同等条件下,优先选择残疾人创办的企业、残疾人福利性企业、残疾人辅助性就业企业。

我省率先立法保护京杭运河申遗

在大运河挖沙就是破坏文物

本报济南7月11日讯(记者 张榕博) 记者11日从省法制办获悉,山东省大运河遗产山东段保护管理办法(草案)近日经省政府常务会议通过,即将颁布实施,这成为京杭大运河申遗以来,国内颁布的第一个地方性保护办法。办法指出,在运河保护区内挖沙,将属于破坏文物行为。

记者了解到,目前京杭大运河已正式成为世界文化遗产申报备选遗产。2014年6月,京杭大运河将在卡塔尔举行的联合国教科文组织第38届世界遗产大会上进行现场审议,决定是否被正式列入《世界遗产名录》。省政府即将出台的专项保护办法,成为大运河沿线8省市中第一个立法保

护运河的省份。由于年久失修,不少运河保护地段出现塌方,立法保护迫在眉睫。根据办法规定,各市人民政府国土资源、住房城乡建设、交通、水利、环保等有关部门在各自职责范围内做好大运河遗产山东段保护工作。同时鼓励公民、法人和组织参与保护,并设立保护基金。对于在大运河遗产山东段保护范围和建设控制地带内挖沙、取土、排放污水等行为,造成大运河山东段损毁的,属破坏文物行为,将依法承担民事责任;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。目前,济宁、枣庄、德州、泰安等地正在逐级落实保护措施,为联合国现场审议做准备。



大运河济宁段交通非常繁忙。(资料片)

相关链接

大运河山东段有229处文物点

记者了解到,京杭运河山东段全长510公里,占大运河总长三分之一。据了解,510公里的大运河山东段共登录不可移动文物点229处;有全国重点文物保护单位25处,省级文物保护单位27处。其中,堪比都江堰的南旺分水枢纽工程、苏禄王墓等10个遗产点被列入“全国大运河申报世界文化遗产预备名单”中。

根据办法,运河遗址的真实性、完整性、延续性必须得到保护,不可移动的229处文物点将向社会公示,并将核定同级文物保护单位。除依法批准的防洪、航道疏浚、水工设施维护、输水河道工程外,任何单位或者个人不得在大运河遗产山东段保护范围内进行工程建设。

本报记者 张榕博

暗渠爆炸,9个井盖炸飞

初步调查是有人丢烟头引燃暗渠内沼气导致



发生爆炸后,沿线9处井盖被炸飞。图为消防队员正在现场处理事故。(读者供图)

本报烟台7月11日讯(记者 苑菲菲 实习生 李明慧) 11日上午6时许,烟台芝罘区福盈路下的暗渠内发生爆炸,沿线9个井盖被炸飞。初步调查怀疑是有人丢烟头引发,所幸未造成人员伤亡。

11日清晨6点多,福盈社区的张女士外出清扫门头房前的路面。只听得耳边传来一声巨响,还没看清楚是怎么回事,张

女士就感觉身上一阵刺痛,泥巴和石块飞溅到她身上。

等回过神来,张女士扭头一看,她扫地的那个位置,原本严丝合缝的三个井盖在距离井口三四米远的位置打转,井口不断冒出白色的烟。

与此同时,在福盈社区卫生站附近门头房内睡觉的李女士被一阵臭气熏醒。出门一看,自家厕所里

的粪坑爆炸了,排泄物飞得厕所内到处都是。

几乎是同一时间,祥和社区停车场内,停车场对面民房大院内,附近一在建高层建筑门口的井盖都发生了同样的爆炸情况,一共9个。据几位目击者描述,9个井盖都是伴随着一声巨响飞起来,紧接着就从井口冲出一团火球,再然后就是一阵白色的烟雾。

居民说,福盈路的下面是条暗渠,这些井盖都是盖在这条暗渠上的。11日下午,记者从相关部门了解到,初步调查结果是有人在暗渠的出口附近修了一个厕所,有人将一些废弃油渣倒进厕所,恰巧11日上午一个小伙在上厕所时往粪坑里扔了一个烟头。明火引燃油渣又引燃沼气,导致了这起爆炸事故的发生。

现场探访

部分井盖附近地面出现开裂

事故发生后,消防、公安、燃气管理处等单位工作人员赶到现场。在发生事故的几处井盖附近,能看到地面有开裂痕迹。

烟台市新奥燃气的5名工作人员赶到现场后,用仪器检测发现爆炸并非天然气泄漏引起,但是爆炸的气体中含有天然气。

经历井盖飞起来事件的多名市民均心有余悸。市民王女士说,井盖当时飞得很高,若附近有人,那后果不堪设想。

杜威·深泉国际高中招生

★ 国内本科保送生,协议保过本科线,名额100名,中考成绩优秀者优先录取;报名热线:0691-61916060/6262。

★ 海外留学国际班,高中度“2+1”模式直通世界名校,体验试学即将开学,择优录取60名中考成绩优秀学子;报名热线:0691-68786060。

国际标准培养,世界名校的精英;国内升学保障,大学本科的摇篮。

转让公告

某电力设备制造企业,位于国家级淄博市高新技术开发区。占地面积 130 余亩,有厂房四栋,办公楼、宿舍楼各一座,面积 3 万余平方米。拥有先进的数控设备、柔性装配线、一次注射成型机。主要生产高低压电气成套设备、复合绝缘电力产品。是山东省首批高新技术企业,拥有市级产品质量监督检验实验室。

某高分子绝缘材料生产企业,位于淄博市科技工业园,国家级高新技术企业、市级电缆材料工程研究中心。占地面积 235 亩,有厂房三栋,面积约 3 万平方米。拥有 5 条先进的电缆料生产线,生产能力超 2 万吨。

有意者请与李先生联系
联系电话:13964371872